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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia
Coordinamento regionale attività motorie e sportive
Prot. MIUR AOODRLO R.U.  8133 

                del   29 aprile 2014
All’Assessore Regionale Sport e Giovani della Lombardia

Al Presidente Comitato Regionale C.O.N.I. della Lombardia 

Al Presidente Comitato Regionale C.I.P. della Lombardia

Al Presidente della Provincia di Brescia 

Ai Dirigenti degli A.T. della Lombardia 

Ai Coordinatori di Educazione Fisica della Lombardia 

Al Presidente Comitato XIV Zona F.I.V. della Lombardia 

Al Presidente Comitato XV Zona F.I.V. della Lombardia

Ai Delegati Provinciali F.I.V. della Lombardia 

Ai Delegati Provinciali C.O.N.I. della Lombardia

Al Sindaco del Comune di Sulzano
All’ANCI 

p.c. Al Circolo A.N.S. di Sulzano
Oggetto: Finale regionale dei Campionati  Studenteschi  a.s. 2013-2014 di Vela per gli istituti di Istruzione secondaria di  1° e 2° grado della Lombardia – Sulzano (Bs), 16 maggio 2014
Questo Ufficio, su indicazione della Commissione Organizzatrice Regionale e della Conferenza Regionale dei Campionati Studenteschi (CS), indice ed organizza la Fase Regionale dei CS di Vela per le scuole secondarie di 1° e 2° grado che si terrà: 

Venerdì 16 Maggio 2014
Circolo A.N.S. Via Industriale, 5  Località Ambrosa

25058 – Sulzano (BS)

Telefono: +39 030-985196 Fax: +39 030-985732
E-mail: info@ansebina.it
PROGRAMMA GARE:
 9.30
Ritrovo 

11.00
a disposizione del Comitato di Regata (Barche in acqua) 

Si invitano tutte le rappresentative a rispettare scrupolosamente gli orari e a comunicare tempestivamente eventuali rinunce. 

PROGRAMMA TECNICO: 
Fase regionale valevole come qualificazione alla FASE NAZIONALE 
PARTECIPAZIONE: 

Si ricorda che la partecipazione è possibile solo per le scuole che, nel corrente anno scolastico, hanno aderito alla disciplina e hanno istituito il Centro Sportivo Scolastico.
Sono ammessi a partecipare gli alunni/e nelle seguenti categorie: 
A) Scuole Secondarie di I grado 

Campionato con equipaggio imbarcato su barca collettiva categoria unica (alunni/e nati/e  negli anni 2000, 2001, 2002, 2003 solo nei casi in anticipo scolastico)  in rappresentanza delle Istituzioni Scolastiche. La categoria è unica  e l’equipaggio può essere anche misto, sia come età sia come genere, ma con la limitazione di un massimo di due tesserati FIV agonisti. 

B)  Scuole Secondarie di II grado 

Campionato con equipaggio imbarcato su barca collettiva categoria  unica (alunni/e nati/e  negli anni 1995, 1996, 1997,1998,1999, 2000 nei casi di anticipo scolastico)  in rappresentanza delle Istituzioni Scolastiche. La categorie è unica (allievi e juniores) e l’equipaggio può essere anche misto, sia come età sia come genere, ma con la limitazione di un massimo di due tesserati FIV agonisti. Della rappresentativa d’istituto potrà far parte un disabile fisico-sensoriale (HFD, NU, NV).
Tesserati FIV agonisti - Vanno definiti tali:

a)
Tutti i 167 atleti ammessi alla prima selezione nazionale optimist

b)
Gli atleti tesserati presso le associazioni di classe delle classi olimpiche 2016

c)
I timonieri inseriti nelle ranking list delle classi laser standard, radial e 4.7 (consultabili sul sito assolaser.org  http://93.62.130.178/c00223772/ranking/Ranking/index.php) e nei primi 60 posti della ranking list della  classe 420 (http://www.420.it/) ed i prodieri della classe 420 che abbiano partecipato ad almeno due delle regate nazionali della corrente stagione. I risultati sono facilmente consultabili sul sito. Per i laser 4.7 vanno presi in considerazione gli atleti con più di 800 punti.

d)
Tutti gli atleti di altre classi (comprese le tavole a vela) per le quali sia prevista dalla Normativa federale la visita medica agonistica.
RAPPRESENTATIVE DI ISTITUTO:

Le rappresentative di Istituto dovranno essere composte da un equipaggio di quattro allievi/e, con un timoniere e tre membri d’equipaggio. Il timoniere delle rappresentative delle Scuole Secondarie di I grado  dovrà aver compiuto il 12° anno.
IMBARCAZIONI UTILIZZATE: 
Scuole Secondarie di I grado e Scuole Secondarie di II grado:  555 FIV o similari.
REGOLE: 
Per quanto non previsto si rimanda ai Regolamenti della Federazione Italiana Vela. Sarà utilizzato un “Regolamento di Regata semplificato”; le “Introductory Racing Rules” dell’ISAF.
PUNTEGGI E CLASSIFICHE: 
Il formato della Manifestazione sarà deciso dal Comitato Organizzatore a seconda del numero delle scuole iscritte e delle previsioni del tempo. Ogni concorrente potrà disputare un massimo di quattro prove nella stessa giornata e, comunque, i concorrenti non dovranno restare in acqua per più di 4 ore consecutive.

Il sistema di punteggio sarà deciso conformemente al formato scelto, sulla base delle normative della Federazione Italiana Vela.

In caso di parità fra 2 o più Rappresentative, prevarrà quella che avrà ottenuto i migliori piazzamenti. Se persiste una parità prevarrà la Rappresentativa in cui gli alunni risulteranno più giovani.
ISCRIZIONI:  
Le iscrizioni dovranno pervenire, tramite il modello allegato, entro e non oltre il 7 maggio 2014 (non verranno accettate iscrizioni dopo questo termine) esclusivamente via e-mail ai seguenti indirizzi):
uffedfisica.ustbs@provincia.brescia.it
ed in contemporanea a: 
info@ansebina.it
(indirizzo mail del Circolo A.N.S. Via Industriale, 5  Località Ambrosa

25058 – Sulzano (BS)

Telefono: +39 030-985196 Fax: +39 030-985732)
Docenti accompagnatori: Le squadre partecipanti dovranno essere accompagnate da un docente di educazione fisica della scuola di appartenenza. Nel caso di impossibilità di questi ultimi ad accettare l’incarico, il Dirigente scolastico potrà individuare, quale accompagnatore, un docente di altra materia cultore dello sport. 

Alunni con disabilità: alle istituzioni scolastiche che partecipano con studenti disabili, si chiede gentilmente di segnalare la tipologia di disabilità dello studente unitamente alla scheda di adesione della scuola.

	 


DOCUMENTI:
Ogni atleta partecipante dovrà avere con sé un documento di identità personale valido o il “modello di certificazione” munito di fotografia e regolarmente vidimato dal Dirigente Scolastico ed essere in regola con la certificazione medica ai sensi dall’art. 3 del Decreto del Ministero della Salute del 24/04/2013, modificato dall’art. 42 bis della Legge 9 agosto 2013 n. 98 di conversione del D.L. n. 69/2013 ed aver effettuato l’iscrizione degli stessi al portale dei campionati studenteschi con diritto alla copertura assicurativa garantita dal CONI (art. 14 del regolamento tecnico).

INDICAZIONI FINALI:
Ogni partecipante dovrà essere in possesso del giubbotto di salvataggio (obbligatorio). 
PROGETTO COMUNICARE LO SPORT:
Il progetto “Comunicare lo Sport” quest’anno prosegue con una modalità innovativa. L’obiettivo è di valorizzare sia gli studenti partecipanti alle finali regionali dei Campionati Studenteschi, sia i giovani addetti stampa-studenti di ogni scuola partecipante alle sopracitate finali. Ci sarà la possibilità infatti, per ogni scuola partecipante ad una finale regionale, di inviare 2 o 3 foto (meglio se in bassa risoluzione) e un breve comunicato o un’intervista relativi alla manifestazione scritti da uno degli studenti coinvolti o da un addetto-stampa studente aggregato alla squadra. Le foto e i comunicati dovranno essere inviati a: giulianamaria.cassani@istruzione.it   tel 02.574627265  e verranno pubblicati successivamente sul sito dell’Ufficio Scolastico regionale (www.istruzione.lombardia.it ) nella sezione Attività Motorie e Sportive. Nella stessa sezione  sarà possibile consultare le note e i risultati delle gare regionali. 
Il dirigente
Marco Bussetti
Allegati: 
· Modulo iscrizione

Per informazioni:

Giuliana Cassani
02.574627265
giulianamaria.cassani@istruzione.it 
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