Convenzione FIV / Generali  per la copertura RC imbarcazioni
LA FEDERVELA  HA STIPULATO UNA POLIZZA-CONVENZIONE CON GENERALI ITALIA DIVISIONE INA-ASSITALIA AGENZIA GENOVA CENTRO, FINALIZZATA A GARANTIRE L’ACCESSO - A COSTI ESTREMAMAMENTE COMPETITVI - PER LA COPERTURA ASSICURATIVA RC PER LE IMBARCAZIONI OPTIMIST - LASER  (Classe 1), 29ER - 29ERXX – 420 (Classe 2), 470 (Classe 3), FINN - 49ER - STAR (Classe 4):
Brevi note illustrative
 
Garanzia RC: RESPONSABILITA’ CIVILE VERSO TERZI 
valore della copertura richiesta dai Comitati organizzatori per le regate Nazionali e Internazionali: (2.000.000,00 euro)
 
Possibili coperture aggiuntive:
I° Garanzia Opzionale: DANNI ALLE “IMBARCAZIONI” 
In due formulazioni, Standard e Completa, opzionabili a scelta del Tesserato;
 
II° Garanzia Opzionale: INFORTUNI  
opzionabile a scelta del Tesserato.
 
IL MODULO NECESSARIO A FORMALIZZARE LA RICHIESTA DI ADESIONE ALL’AGENZIA CHE, UNA VOLTA COMPILATO E SOTTOSCRITTO POTRA’ ESSERE INVIATO VIA FAX AL NUMERO 010 583420 O VIA MAIL ALL’INDIRIZZO assunzione@inagenovacentro.it E’ DI SEGUITO SCARICABILE.
ALLA RICEZIONE DEL MODULO L’AGENZIA COMUNICHERA’ L’AVVENTUA RICEZIONE E CONFERMERA’ L’ENTITA DEL PREMIO COMPLESSIVO.
In sede di compilazione del modulo di adesione dovranno essere riportati i seguenti dati obbligatori, in assenza dei quali non si potrà dare corso alla copertura assicurativa :
-  Dati Anagrafici e Fiscali del Tesserato, n° della Tessera F.I.V., dati di contatto telefonici ed e-mail;
-  Numero impresso sullo scafo e definizione dell’imbarcazione ( ’’OPTIMIST’’, “LASER”, “29ER”, “29ERXX”,  “420”, “470”, “FINN”, “49ER” o “STAR”);
-  Anno di costruzione dell’imbarcazione;
-  il Valore commerciale della imbarcazione al momento dell’accensione della copertura nel caso di estensione GARANZIA DANNI ALLE “IMBARCAZIONI” – Formula Standard o Formula Completa – 
-    Codice delle garanzie prescelte (vedasi Art. 5 della Convenzione) con eventuale specifica indicazione delle “ESTENSIONI A RICHIESTA” sulla GARANZIA DANNI ALLE “IMBARCAZIONI” – FORMULA COMPLETA.
Anche nella causale del bonifico dovranno essere riportati i seguenti dati in assenza dei quali non si potrà dare corso alla copertura assicurativa :
-    Dati Anagrafici e Fiscali del Tesserato e numero della Tessera FIV;
-    Numero impresso sullo scafo e definizione dell’imbarcazione ( ’’OPTIMIST’’, “LASER”, “29ER”, “29ERXX”,  “420”, “470”, “FINN”, “49ER” o “STAR”);
 
LA FIRMA E TRASMISSIONE DEL MODULO IMPLICA LA PRESA VISIONE ED ACCETTAZIONE DELLA SUDDETTA “INFORMATIVA”.
N.B. Per l'eventuale cambio di imbarcazione, in corso d'anno, non dovrà essere pagato nessun premio aggiuntivo, ma dovrà essere data unicamente comunicazione alla compagnia assicurativa se attivato all'interno della stessa classe di premio 1/2/3/4.
La franchigia prevista dalla polizza in convenzione è: euro 30 per il gruppo 1,  euro 70 per il gruppo 2, euro 90 per il gruppo 3, euro 120 per il gruppo 4.
 LA VALIDITA’ DELL’ADESIONE
 
Si rammenta che il Tesserato aderente deve essere in regola con l’iscrizione alla FEDERAZIONE ITALIANA VELA per l’anno corrente
PER MAGGIORI RAGGUAGLI E/O INFORMAZIONI POTRETE INDIRIZZARE DIRETTAMENTE LE VOSTRE RICHIESTE A supporto@inagenovacentro.it
