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LAGO DI LEDRO – (ITALY)

June 29th  to July  05th  2014


Ledro, 30 giugno 2014

Nella prima giornata di regate, buone le prestazioni di Australia, Italia, Usa, Francia e Singapore.

E' stata una giornata tutto sommato tranquilla quella di oggi, che ha visto svolgersi il primo ciclo di regate della 7a edizione del Campionato mondiale universitario di Match Race sul lago di Ledro. Buone le condizioni meteo, con sole e vento stabile in mattinata, seguito da una breve calma nelle ore centrali e poi nuovamente da buona ventilazione nel pomeriggio, oscillante tra i 4 ed i 7 nodi, con nubi alternate a schiarite e un breve scroscio di pioggia che ha bloccato per qualche minuto le regate: 43 i match complessivi realizzati, rispettando per buona parte il programma degli organizzatori, che prevede in tutto 109 voli.


Anche se è ancora troppo presto per fare qualsiasi previsione, alcuni equipaggi possono vantare già soddisfacenti vittorie in merito alle diverse classifiche. Nella categoria Open, gli australiani hanno avuto la meglio, conquistando tre vittorie con la barca Aus1 (timonata da Samuel Gilmour) e altre tre sulla barca Aus2 (timonata da Jay Griffin). Sempre in questa categoria, buone le prestazioni dell'equipaggio Usa, anch'esso vincitore di tre regate sulla barca di Nevin Snow, così come tre sono le vittorie di Singapore2 (timonata da Sean Lee) e del Giappone (con Kohel Ichikawa). Ottime anche le performance degli equipaggi italiani, vincitori di ben quattro match sulla barca Ita1 di Valerio Galati mentre una è la vittoria per Ita2 di Sandro Cavallari. Nella categoria Femminile, per il momento i migliori risultati sono quelli ottenuti da Francia (con Pauline Courtois), Singapore (con Lim Denise), entrambi con due vittorie. Maggiori informazioni al link http://wuc2014.avll.it/category/results/ 

Svolgimento tutto sommato tranquillo fino al match 25, mentre tre sono le bandiere rosse alzate dopo il finish al match 26, 30, 36 rispettivamente per le sfide tra gli equipaggi Can2 e Pol, Gbr e Aus2, Rus e Gbr1. Nessuna bandiera nera è stata invece alzata in questa prima giornata di regate.

Qualche danno è infine stato registrato alle imbarcazioni.

L'intervista

Sulle rive del lago di Ledro, anche “Skip” Lissiman, già vincitore di Coppa America nel 1983, presente qui in qualità di delegato per l'Australia. «Dato che nel 2016 il Mondiale di Match Race si terrà nel nostro Paese, ho colto l'occasione per venire a dare un'occhiata e vedere come viene organizzato qui l'evento. C'è da dire che dal punto di vista agonistico su questo lago la sfida tra le squadre è molto interessante – ha confidato - poiché gli equipaggi non conoscono le condizioni meteo, non sanno come si muovono i venti: è quindi molto bello per gli atleti aver occasione di gareggiare ed imparare, gli uni dagli altri.  Gli atleti devono essere molto veloci, pensare a come muoversi in sintonia, come se fossero una persona sola: ecco perché risulteranno vincitori quegli equipaggi che sapranno veleggiare dimostrando grande feeling e intuito, pensare con una sola identica testa, avendo costantemente sott'occhio i mutamenti del vento, delle sue direzioni, seguendo i riflessi della luce sull'acqua, le onde e le bandiere segnavento». Una previsione? «I team australiani – già vincitori alla scorsa edizione a Nizza, detentori quindi del titolo, sono tra i favoriti: sono forti ed hanno Gilmour tra I propri timonieri (ranking 24). I team europei sono però altrettanto favoriti, in quanto conoscono meglio le tecniche di navigazione sui laghi interni ed alpini, come questo di Ledro».

Paola Malcotti

Cecilia Foletto

+ + + + +

Ledro, June 30, 2014 


On the first day of racing, good performance of Australia, Italy, USA, France and Singapore crews. 

It has been a quiet day after all the one today, which saw the first round of races at the 7th edition of the World University Championship Match Race on Lake Ledro. Good weather conditions, with sun and steady wind in the morning hours, followed by a brief calm during the middle and then again a good ventilation in the afternoon, ranging from 4 to 7 knots, with a short burst of rain that has blocked for a few minutes regattas: 43 matches total realized, according to a large part of the organizers of the program, which provides around 109 flights. 

Although it is still too early to make any predictions, some teams can boast victories in relation to different classifications. In the Open category, the Australians had the better, including three victories on the boat AUS1 (helmed by Samuel Gilmour) and three others on the boat AUS2 (helmed by Jay Griffin). Also in this category, Use good performance of the crew, also won three races on the boat skippered by Nevin Snow, as well as three victories are for Singapore2 (helmed by Sean Lee) and Japan (Kohel Ichikawa). Excellent performance of the Italian boats too, winners of four matches on the boat ITA1 (Valerio Galati) and a victory for the boat ITA2 (Sandro Cavallari). In the Female category, for the moment the best results are those obtained by the crews of France (with Pauline Courtois), Singapore (with Denise Lim), both with two wins. More information at the link http://wuc2014.avll.it/category/results/ 

All things quiet until match nr. 25, while three are the red flags raised after the finish to the match nr. 26, 30, 36, respectively, for games between the teams Can2 and Pol Gbr and AUS2, Rus and GBR1. No black flag was raised on the other hand this first day of racing. 
Some damage has finally been registered to the boats. 



The interview 

On the shores of Lake Ledro "Skip" Lissiman, winner of the America's Cup in 1983, this here as a delegate for Australia. "In 2016 the World Match Race will be held in our country and I took the opportunity to come and take a look and see how the event is organized here. It must be said that from the competitive point of view on this lake the match between the teams is very interesting - he told - because the teams do not know the weather conditions, they do not know how winds move: is so very nice for athletes have opportunity to compete and learn from each other. Athletes must be very fast, think about how to move in harmony, as if they were a single person, which is because the winners will be those who will sail crews showing great feeling and intuition, thinking with one and the same head, having an eye on the constantly changing wind, its directions, following the reflections of light on water, the waves and the wind vane flags”. 

A prediction? "The Australian team - winners of the last edition in Nice, then the holders of the title - are among the favorites: they are strong and have Gilmour among their helmsmen (Ranking 24). The European teams are just as favorites, as they know the best techniques of navigation on inland lakes and alpine like this Ledro. "

Paola Malcotti 
Cecilia Foletto 
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	Press office 

Paola Malcotti – 340.2174234

paola.malcotti@alice.it
Cecilia Foletto – 349.5286492

cecilia.foletto@gmail.com
Lauretta Maroni – 340.7677158

lauretta.maroni@gmail.com

	
	Informazioni:

http://wuc2014.avll.it/
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