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Ledro, 2 luglio 2014

Qualificati per le semifinali, l'equipaggio giapponese nella categoria Open e quello britannico per la categoria Femminile. Restano aperte tutte le altre qualificazioni.

Dopo tre giorni di gara, che hanno visto lo svolgimento di 102 matches su 109 previsti in programma per le fasi eliminatorie (che termineranno domani), si cominciano a delineare gli scenari di quelle che saranno le competizioni dei prossimi giorni e quali gli equipaggi più forti che si qualificheranno direttamente per i quarti di finale di questa 7a edizione del Campionato mondiale universitario di Match Race sul lago di Ledro.

Per la categoria Open, il team giapponese capitanato da Kohel Ichikawa, che con 8 punti ed una gara ancora da disputare può già ritenersi tra quelli che passeranno il turno. Si deciderà invece domani il destino di Ita1 (al timone Valerio Galati) e Usa (Nevin Snow), pari merito con 7 punti ciascuno, e dell'equipaggio favorito Aus1 (Samuel Gilmour), con 6 punti totalizzati finora ed una regata ancora da disputare.

Nella categoria Femminile, definite invece le squadre che nei prossimi giorni affronteranno il secondo round-robin per il 5°, 6°, 7° e 8° posto in classifica, ossia il team italiano capitanato da Federica Wetzl (3 punti), Aus1 di Tara McCall (2 punti), Aus2 di Kathleen Stroinovsky (1 punto) e Bra2 di Marina Cardia Jardim (1 punto). Passaggio certo invece alle regate di semifinale per l'equipaggio della Gran Bretagna di Annabel Vose, che vanta già 7 vittorie su 7 disputate.

27 le regate del primo round robin tenute oggi (22 per la categoria Open e 5 per la Femminile), iniziate in tarda mattinata con lo spettacolare ed avvincente match tra gli equipaggi femminili di Singapore e Gran Bretagna: pochi minuti dopo la partenza, una la penalità chiamata a danno delle veliste britanniche, recuperata solo in prossimità del traguardo, raggiunto per primo dalle stesse, lasciando l'amaro in bocca alle orientali che già pregustavano la vittoria.

Abbastanza buone le condizioni meteo - con salti di vento proveniente da ovest tra i 6-7 nodi e cali fino ai 5 - registrati nella parte iniziale della giornata; break dalle 15 alle 16, a causa di assenza di vento e poi di nuovo in acqua per portare a termine gli ultimi matches della giornata. 

L'intervista

«Il Mondiale sta procedendo bene - il commento di Bruce Hebbert, chief umpire designato - grazie anche alla grande professionalità di atleti, arbitri e membri della giuria: questo ci permette di perdere davvero poco tempo e di procedere spediti con le regate. E' bello poter lavorare con questo spirito che è venuto a crearsi già dal primo giorno. Finora non si è dovuto registrare nessun episodio sgradevole e tutto ciò rende lo svolgimento del Campionato gradevole e di buon auspicio. Bello anche l'affiatamento tra i giudici di gara, in rappresentanza di tutto il mondo, così come degli atleti provenienti da tutti i continenti - tranne che dall'Africa. La cosa più impressionante di questo Mondiale è però il volontariato: sono testimone in questi giorni di un entusiasmo e di un coinvolgimento che mi hanno lasciato positivamente impressionato. Il fatto che tutti quanti, a tutti I livelli, stiano dando una mano per favorire la buona riuscita dell'evento, è motivo di orgoglio e di pregio, per l'Associazione vela lago di Ledro e per il Trentino. Devo complimentarmi con tutti, davvero magnifici».

Paola Malcotti

+ + + + +

Ledro, July 2, 2014 

After three days of competition, which saw the execution of 102 matches out of 109 planned in the program for the knockout stages (which will end tomorrow), begin to outline the scenarios of what will be the competitions of the coming days and which are the stronger crews on lake Ledro for this 7th edition of the World University Championship Match Race, directly qualified for quarter-finals. 

For Open category, the Japanese team led by Kohel Ichikawa, who - with 8 points and one race still to go - can already be considered among those who will pass the turn. Still to decide the fate of ITA1 (at the helm Valerio Galati) and USA (Nevin Snow), tied with 7 points each one, and the favored crew AUS1 (Samuel Gilmour), with 6 points scored and one race still to go. 
In Female category, defined the teams that in the coming days will face the second round-robin for the 5th, 6th, 7th and 8th places, ie the Italian team led by Federica Wetzl (3 points), AUS1 of Tara McCall (2 points), AUS2 of Kathleen Stroinovsky (1 point) and Bra2 of Marina Jardim Cardia (1 point). Directly to the semifinals the GBR's crew of Annabel Vose, which scored 7 wins out of 7. 

27 races of the first round robin held today (22 for the Open category and 5 for Women), started in late morning with the spectacular and exciting match between female crews of Singapore and Britain: a few minutes after departure, a penalty was called against the British sailors, recovered only in the vicinity of the arrival-line, reached first by the British. 

Fairly good weather conditions - with winds from west between 6-7 knots, with falls of up to 5 - recorded in the early part of the day; break from 15 to 16, due to lack of wind and then back into water to complete the final matches of the day. 

The interview 

"The Championship is progressing nicely - commentary by Bruce Hebbert, appointed chief umpire - thanks to the great professionalism of athletes, referees and members of the jury: this allows us to lose no time and proceed with the races. It 'nice to be able to work in this spirit that came to be created since the first day. Any unpleasant episode haven't been recorded until today and this makes the progress of the championship pleasant and auspicious. Nice fellowship also among judges, representing all over the world, as well as athletes from each continent - except Africa. The most impressive thing about this World Cup, however, is voluntary: they are a witness in these days of excitement and involvement that have left me impressed. The fact that everyone, at all levels, are helping to promote the success of the event, is a matter of pride and honor, for the Sailing Association Lake Ledro and for Trentino. I must compliment everyone, really beautiful. "

Paola Malcotti
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Paola Malcotti – 340.2174234

paola.malcotti@alice.it
Cecilia Foletto – 349.5286492

cecilia.foletto@gmail.com
Lauretta Maroni – 340.7677158

lauretta.maroni@gmail.com

	
	Informazioni:

http://wuc2014.avll.it/
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