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LAGO DI LEDRO – (ITALY)

June 29th  to July  05th  2014


Ledro, 3 luglio 2014

Quarto giorno di regate continue sul lago di Ledro con la qualificazione per i quarti di finale ed i matches per l'accesso alla semi-finale. 

Terminate le ultime sette regate del primo round-robin, rimaste in sospeso dal giorno precedente, si è dunque arrivati oggi ad una svolta, con le qualificazioni ai quarti di finale e i matches giocati per l'accesso alla semi-finale che - nella categoria Open – vedranno domani sfidarsi gli equipaggi di Giappone (al timone Kohel Ichikawa), Australia1 (Samuel Gilmour), Stati Uniti (Nevin Snow) e Francia (Pierre Quiroga). Gare per il 5°, 6°, 7° e 8° posto in classifica da disputarsi invece - sempre domani - per il team italiano di Valerio Galati, quelli di Singapore di Justin Liu e Sean Leen, e il britannico di Connor Miller, rimasti esclusi dalla semi-finale.

Nella categoria femminile e con l'avvio del secondo round-robin, l'equipaggio britannico capitanato da Annabel Vose continua a dominare il Mondiale che, con i suoi 11 punti totalizzati nel complesso, già ieri si era qualificato per le gare di semi-finale. Gare per le quali potrebbero passare il turno - con i matches che si giocheranno domani - anche i team di FRA (Pauline Courtois) e SIN (Denise Lim) entrambi con 8 vittorie, di BRA1 (Juliana Motta Poncioni) con 6. Seguono a ruota gli equipaggi di ITA (Federica Wetzl) e AUS1 (Tara McCall) con 4 gare vinte nel complesso ciascuno, AUS2 (Kathleen Stroinovsky) con 2 match vinti, BRA2 (Marina Cardia Jardim) con una sola vittoria. 

Nel frattempo, hanno preso avvio e proseguono le regate nella categoria Open per decretare i piazzamenti in classifica dal 13° al 19° posto.

Otto ore e mezzo di regate per questa lunghissima quarta giornata di Mondiale, con matches continui duranti i quali gli equipaggi non hanno potuto che divertirsi. Buone le condizioni meteo, con sole e vento soddisfacente, in direzione costante proveniente da est, di forza compresa tra gli 8 ed i 12 nodi. Nessuna difficoltà registrata, tranne un lieve infortunio ad una atleta canadese.

L'intervista

«Le regate di questo settimo Campionato mondiale universitario sono molto condizionate dal meteo - il commento di Nelson Ilha, arbitro internazionale con alle spalle l'esperienza di cinque Olimpiadi, presente a Ledro in qualità di coach e rule-advisor dei team brasiliani - che oggi ha regalato un tempo bellissimo, al contrario dei giorni scorsi. Tutto sta tuttavia procedendo molto bene e gli atleti sono contenti e positivi. E la cosa non può che esser buona. Sono impressionato dall'organizzazione. E' davvero una bellissima esperienza».

Paola Malcotti

+ + + + +

Ledro, July 3, 2014 

Fourth day of racing on Lake Ledro, with the qualification of the crews in the quarter-final and semi-final matches. 

Once done the final seven races of the first round-robin, outstanding from the previous day, the Championship has arrived at a turning point today, with qualifying for the quarter-finals matches played for access to the semi-final - in the Open category - that tomorrow will see challenge the crews of Japan (at the helm Kohel Ichikawa), Australia1 (Samuel Gilmour), United States (Nevin Snow) and France (Pierre Quiroga). Races for the 5th, 6th, 7th and 8th place in ranking to be played - always tomorrow - for the Italian team of Valerio Galati, Singapore 1 and 2 of Justin Liu and Sean Leen, and the British Connor Miller, left excluded from the semi-final. 

In the Women's category and with the start of the second round-robin, the British crew led by Annabel Vose continues to dominate the Championship that, with its 11 total points, yesterday was already qualified for the semi-final races. Races for which they may go through - with the ones that will be played tomorrow - even teams FRA (Pauline Courtois) and SIN (Denise Lim) both with 8 victories, BRA1 (Juliana Motta Poncioni) 6. Closely followed ENG crews (Federica Wetzl) and AUS1 (Tara McCall) with 4 race wins in each complex, AUS2 (Kathleen Stroinovsky) with 2 match won, BRA2 (Marina Jardim Cardia) with only one victory. 

In the meantime, have started and are continuing races in Open category for ranking from 13th to 19th place. 

Eight and a half hours of racing for this very long 4th day of the World Cup, with matches in which the crews had a lot of fun. Good weather conditions, with sun and constant wind from east, between 8 and 12 knots. No difficulty recorded, except for a little injury to a Canadian athlete. 

The interview 

"The races of this seventh World Championship college are influenced by the weather - the comment of Nelson Ilha, international referee with the experience of five Olympic games, in Ledro as coach and rule-advisor of Brazilian teams - which now gave a beautiful time, unlike the last few days. However, everything is going very well and the athletes are happy and positive. And the thing is good. I am impressed by the organization. It's really a wonderful experience. "

Paola Malcotti 
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	Informazioni:

http://wuc2014.avll.it/
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