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Ledro, 05 luglio 2014

A Stati Uniti e Gran Bretagna l'oro della 7a edizione del Campionato mondiale universitario di Match Race 

E' l'equipaggio statunitense timonato da Nevin Snow il vincitore nella categoria Open della 7a edizione del Campionato mondiale universitario di Match Race disputato sul lago di Ledro. Nonostante il team avversario -  quello australiano capitanato da Samuel Gilmour - fosse il favorito di questo Mondiale nonché detentore del titolo dalla passata edizione di Nizza nel 2012, gli americani hanno avuto la meglio disputando oggi una magnifica regata e vincendo così la finale. 

«Siamo stati favoriti dalle ottimali condizioni meteo - il commento a caldo dello skipper statunitense -, abbiamo catturato il vento migliore, siamo andati più veloci e raggiunto il traguardo per primi. La soddisfazione poi di aver vinto combattendo contro un campione del calibro di Gilmour è davvero grande. Ringrazio per questo il mio equipaggio, con il quale c'è stato un bellissimo lavoro di squadra».

«Devo riconoscere che gli americani hanno saputo veleggiare con grande velocità - la replica di Gilmour - e la loro è dunque una vittoria meritata. Nonostante il secondo posto, io ed i miei compagni torniamo a casa felici. E' stato davvero un Mondiale entusiasmante».

Per il bronzo, ad avere la meglio è stato l'equipaggio francese di Pierre Quiroga mentre il quarto posto è andato al team del Giappone di Kohel Ichikawa. Nulla da fare invece per gli Azzurri di Valerio Galati che, nel match per il 5° posto, ha perso gareggiando contro il secondo equipaggio di Singapore, di Sean Lee, ottenendo così la sesta posizione in classifica.

Quindi la categoria Femminile, che ha visto la conquista dell'oro da parte dell'equipaggio britannico di Annabel Vose, lasciando alle francesi capitanate da Pauline Courtois il secondo posto in classifica. Sempre per le regate femminili, terzo posto aggiudicato dal team brasiliano di Juliana Motta Poncioni - vincitrici del Mondiale a Nizza nel 2012 - e quarto posto per quello di Singapore di Denise Lim. Quinto posto infine per le italiane di Federica Wetzl.

Ottimali le condizioni meteo: giornata soleggiata e molto luminosa per questa ultima serie di regate, con vento debole - di intensità compresa tra i 3 ed i 5 nodi - ad inizio giornata, aumentato poi tra i 7 e gli 8 nodi, per poi calare nuovamente a 5.

In serata la cerimonia di premiazione e la chiusura dell'evento con la consegna del testimone all'Australia, nazione che nel 2016 ospiterà l'8a edizione del Campionato mondiale universitario di Match Race.

Paola Malcotti

+ + + + +

Ledro, July 5, 2014 

To United States and Great Britain the gold medal at the 7th edition of the World University Championship Match Racing 

The U.S. crew skippered by Nevin Snow is the winner in Open category of the 7th edition of the World University Championship Match Racing competed on Lake Ledro. Despite the opposing team - led by the Australian Samuel Gilmour - was the favorite of this World Cup as well as title holder from the last edition of Nice in 2012, Americans have had the best disputing today a magnificent race and winning the final. 

"We have been favored by optimal weather conditions - said the U.S. Skipper - we have captured the best wind, we went faster and reached the finish line first. The satisfaction of winning fighting a sample of the caliber of Gilmour is really great. Thank you to my crew, with whom there was a great team effort".
"I have to recognize that Americans have been able to sail with great speed - the answer of Gilmour - and their is therefore a deserved victory. Despite the second place, me and my companions go home happy. It was really an exciting Championship".

For Bronze, to get the better was the French team of Pierre Quiroga while 4th place went to the team of Japanese Ichikawa Kohel. Nothing to do for the Italians of Valerio Galati, in the match for 5th place, lost competing against the second team in Singapore, Sean Lee, resulting in the 6th position in ranking. 

Then the Female category, which saw winners of the gold the British crew of Annabel Vose, leaving the French headed by Pauline Courtois at the second place; 3rd place awarded by the Brazilian team of Juliana Motta Poncioni - winners of the World in Nice in 2012 - and 4th to Singapore of Denise Lim. Fifth place finally to the Italian Federica Wetzl. 

Optimal weather conditions: sunny and very bright for this latest series of races, with light winds - intensity between 3 and 5 knots - to start the day, then increased between 7 and 8 knots, and then declined again to 5. 

In the evening, the awards ceremony and the closing of the event with the presentation of the witness to Australia, the country that in 2016 will host the 8th edition of the Championship. 

Paola Malcotti
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