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Federazione Italiana Vela
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ISTRUZIONI SULLA RICHIESTA DI DEROGA ZONALE

PER LE CLASSI NON RICONOSCIUTE

La Deroga Zonale è richiesta per tutte quelle classi veliche che non hanno ricevuto il riconoscimento dalla Federazione Italiana Vela.

Il metodo più semplice per sapere se una classe ha questo riconoscimento è aprire la Normativa Federale per l’Attività Sportiva, il cui testo può essere scaricato in formato pdf dal sito della Federvela, www.federvela.it, e verificare se la classe viene citata.

Nel caso non lo fosse, allora è necessario richiedere Deroga Zonale per la Classe al Presidente di Zona, utilizzando il modello riportato in calce a queste istruzioni, entro sessanta giorni prima dell’inizio della regata interessata.

La deroga ha validità per ciascuna manifestazione e se questa ha durata su più giorni, anche temporalmente separati, è sufficiente richiedere un’unica deroga riportando le date di regata previste.

Si rammenta che i regolamenti di classe di queste classi non riconosciute non hanno superato il vaglio e l’approvazione della Federvela e pertanto esse non hanno titolo per sovrastare o modificare le regole o le norme emesse dalla Federvela o da World Sailing.

(Carta intestata o Denominazione completa dell’Affiliato)

Al


Presidente XIV Zona

Federazione Italiana Vela

Piazza Di Fiera, 13

38122 TRENTO TN
(luogo), (data)
Oggetto: Richiesta deroga zonale per regata di classe non riconosciuta.

Secondo quanto prescritto dalla Normativa Federale in vigore, siamo a richiedere deroga zonale per la disputa della regata della classe:

(classe velica)

nella manifestazione velica denominata:

(denominazione manifestazione)

che sarà organizzata dal nostro sodalizio in data:

(data/e  manifestazione)

Ci impegniamo a far prevalere le Norme Federali e Internazionali su eventuali norme di classe in contrasto.

Cordiali Saluti

Il Presidente

(timbro e firma)

