Circolo Surf Torbole launched for the first time in T293 Windsurfing history a new project, TECHNO 293 2014 EUROPEANS IN TORBOLE AS AN ECO-FRIENDLY EVENT.

Why an eco-friendly event?
Torbole that this year hosts Techno293 Europeans is a well-known tourist resort where outdoor sports, walking and sailing in the nature  and living in a ecological dimension  are among the main goals for all people spending holiday and rest times in Garda Trentino. 

So we thought to join the natural and free dimension of the windsurfing world with the eco-friendship concept, through an ecological contest.  The most ecological team will be awarded by an International jury considering the result of a form with many questions filled during the first day of competition, and the behaviour of athletes, teamleaders, coaches and so on during the regatta days.

What’s an eco-friendly event?

Torbole's Europeans will be an eco-friendly event. What means? It symbolizes a great deal for all. 

No plastic water bottles afloat and ashore (they will be forbidden everywhere in event site), but glassware only. 

Thermos on coach boats.

 No plastic plates for lunches and parties but possibly pieces of pottery or at least recycling ones. Nor plastic cutlery. But metal knives, forks and spoons.
 As less cars as possible for transfers to and from hotels: riding a bicycle that you can rent for the whole time.

 Food at “zero kilometre”, improving the value of local productions, let our guests know the best traditions of the hosting region. 

But eco-friendly event isn’t a sum of behaviours respectful of the environment and recycling rules only, even the greatest keeping of ethics, morals and the rules too.

Il Circolo Surf Torbole ha promosso per la prima volta nella storia della classe di windsurf giovanile Techno 293 un progetto denominato “GLI EUROPEI TECHNO 293 2014 A TORBOLE COME UN EVENTO ECOSOSTENIBILE.”.

Perché un evento ecosostenibile?

Tornole che quest’anno è la sede prescelta per gli Europei Techno 293 si trova all’interno di un conosciutissimo resort turistico, dove gli sport all’aria aperta, camminare e navigare in un ambiente naturale e vivere una dimensione ecologica a pieno titolo fanno parte degli obiettivi principali per tutti coloro che scelgono di passare le loro vacanze o il tempo libero nel Garda Trentino.

Abbiamo così fatto mente locale sul fatto di poter abbinare  la dimensione libera e a contatto della natura propria del windsurf con una concezione dell’ecosostenibilità, attraverso uno specifico concorso. La squadra che si mostrerà più rispettosa dei dettami dell’ecologia sarà premiata da una giuria internazionale, Che considererà sia i contenuti di un formulario distribuito durante il primo giorno di competizione, sia i comportamenti degli atleti, dei teamleader e degli allenatori sull’arco di tutto il periodo di regata.

Che cosa è un evento ecosostenibile?
Che cosa significa che gli Europei di Torbole saranno  un evento ecosostenibile? E’ una grande opportunità per tutti. Ecco alcuni esempi.

Nessun utilizzo di bottigliette di plastica a terra e in acqua (comunque proibite nel sito dell’evento), ma solo bottiglie di vetro.

Thermos sui gommoni dei coach.

Niente piatti di plastica a pranzo o durante i rinfreschi. Possibilmente piatti in ceramica o almeno in materiale riciclabile. Niente posate di plastica, ma cucchiai, forchette e coltelli in metallo.

Uso limitato delle automobili per i trasferimenti da e per l’albergo: è possibile affittare una bicicletta per l’intero periodo.

Cibo a chilometro zero, che valorizza le produzioni locali e fa conoscere ai nostri ospiti le migliori tradizioni della regione,

Ma un evento ecostenibile non è tale se rappresenta solo una somma di comportamenti rispettosi dell’ambiente e delle regole che informano il riciclaggio. Occorre anche il più profondo rispetto dell’etica, della morale sportiva e dei regolamenti vigenti.

