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Federazione Italiana Vela
XIV ZOINIA





ISTRUZIONI PER OTTENERE L’AUTORIZZAZIONE PER I CORSI PER LE PATENTI NAUTICHE
Come noto, la Federazione Italiana Vela ha ottenuto il riconoscimento come Centro di Istruzione della Nautica.

Tale riconoscimento esonera i circoli affiliati in possesso dei requisiti previsti dall’Art. 1 del D.M. del 25 febbraio 2009 dall’autorizzazione prevista dall’Art. 42, comma 2, del DM n. 146 del 29 luglio 2008 per l’attività di formazione e istruzione dei candidati agli esami per il conseguimento della patente nautica.

I requisiti richiesti sono:

- essere affiliati ed in regola con la Federvela (riaffiliazione annuale, tesseramento CD, …)

- avere almeno 50 soci ordinari, quindi esclusi Under 19, Promozionali e Velascuola;

- disporre di una Sede in prossimità di acque marittime o interne idonea allo svolgimento di attività nautiche.
I candidati dovranno tutti rivestire la qualifica di socio del circolo ed a questo riguardo si raccomanda di verificare le clausole a riguardo presenti nel proprio statuto, ad evitare successive contestazioni basate su mancate ratifiche del Consiglio Direttivo, mancato versamento dei diritti di entrata, mancanza delle firme di presentazione e altre modalità presenti.
I circoli interessati dovranno presentare domanda di autorizzazione al Comitato di Zona a cui appartengono utilizzando la falsariga di lettera in allegato, su carta intestata del sodalizio, timbrata e firmata dal Presidente,
Il Comitato di Zona, verificata la veridicità di quanto affermato, invierà al richiedente una lettera di Autorizzazione, che sarà valida a qualsiasi effetto.

Inoltre, il Comitato di Zona provvederà a comunicare alla Federvela i circoli che hanno fatto richiesta di autorizzazione e l’hanno ottenuta, al fine che la Federvela stessa comunichi alle Capitanerie di Porto e agli Uffici Nautica presso gli Uffici Motorizzazione Civile provinciali.
Giusto rammentare che agli Affiliati è richiesto di utilizzare per la formazione persone di provata competenza e capacità, lasciando ai Presidenti questa valutazione, non essendo prescritto per essi l’ottenimento della qualifica di Esperto Velista.

Tuttavia, un accompagnatore dotato del titolo di Esperto Velista è necessario per l’assistenza durante l’esame pratico in barca.

(carta intestata dell’affiliato)
Spettabile

COMITATO XIV ZONA FIV

c/o CONI TRENTO

Piazza di Fiera, 13
38122 TRENTO TN
Oggetto: Richiesta di autorizzazione per corsi per la patente nautica.

(località), (data)


Possedendo i requisiti richiesti ed essendo intenzionati a svolgere questa attività, chiediamo di ottenere l’autorizzazione a svolgere corsi di preparazione per i candidati all’ottenimento della patente nautica e a chiedere di poter sostenere le relative sessioni d’esame presso la nostra sede.
A tal fine, consapevoli delle conseguenze previste per le dichiarazioni mendaci, dichiariamo che:

· che la nostra associazione/società è affiliata alla Federazione Italiana Vela e in regola con prescrizioni che questo comporta;

· che la nostra associazione/società ha almeno 50 soci ordinari;

· che la nostra associazione/società ha una sede in prossimità di acque marittime/interne idonea allo svolgimento di detti corsi.
Ci impegniamo a comunicare immediatamente al Comitato di Zona eventuali variazioni relative a quanto dichiarato.

Cordiali Saluti.

Il Presidente

(firma del Presidente e timbro dell’affiliato)

